

我种下一棵枇杷树

小记者 银桐路小学2019级(2)班 李茂林 指导老师:赵文敏

阳春三月，春暖花开，万物复苏，泥土湿润，小草迫不及待地钻出了地面，向热情的太阳打招呼。

植树节前的一个星期六，阳光明媚，我们全家出动去植树。我们来到红园路上亲戚家的鱼塘旁，我拿着小树苗去找可以种树的地方，爸爸拿着铲子和锄头紧随着我，妈妈和弟弟则一边欣赏风景一边慢慢地走。

我找了一块空地，拿铲子用力一铲，可只挖出一点点泥土。爸爸告诉我，要找一个泥

土湿润的地方。我立刻四处寻找起来，终于找到了一处看起来泥土比较松软的平地。随后，我除掉四周的杂草，用锄头挖出了一个大小适中的坑，再用铲子把泥土铲出来。树坑要比树的根须宽一点、深一点，这样才不会伤到根须，提高树木的成活率。

我把肥料和泥土混合后放进坑里，再淋上一些水，然后把妈妈买的枇杷树苗放进坑里。我一手扶着树苗，让树苗保持“立正”，另一只手把土推进坑里。

填了一半土后，踩上两脚压实土壤，再重复浇水、填土。

我用铲子铲土把坑填满，土填得要像小山一样，以免下雨时雨水把泥土冲走。最后，我找来一些石头、树枝把树苗围起来，这棵枇杷树苗就栽好了。

绿水青山就是金山银山。希望我的小树苗能快快长大，因为植树可以绿化环境、美化家园，还可以防止水土流失，保护农田等。我们都要爱护环境，保护生态。



忙趁东风放纸鸢

(方华 摄)

第一次包饺子

小记者 箭盘山小学2022级(4)班 卢俐璇 指导老师:唐瑞鸿

这天早上，我缓缓睁开眼睛，只见柔和的阳光透过窗帘缝隙洒在我的房间里，地上宛如铺上了一层薄薄的金沙。窗外的天空湛蓝如宝石，朵朵白云像棉花糖般轻盈地漂浮着。微风拂过，带着丝丝凉意，让我感到无比惬意，美好的一天开始了。

“妈妈，我今天想吃饺子。”“好呀，那我们就来包饺子吧！”不一会儿，妈妈就把饺子皮和牛肉馅准备好了。

这时我却发了愁，“妈妈，可是我不会包饺子怎么办呀？”妈妈会心一笑，说：“没关系，我可以教你呀，来看妈妈怎么包饺子。”妈妈一边说一边示范，“第一步，把饺子皮放在手心上。第二步，用勺子舀一平勺馅放在饺子皮的中央。第三步，把饺子皮对折，然后，用手先捏中间，再捏两边。这样，一个饺子就包好啦！”

妈妈把包好的饺子放在盘子上，我也迫不及待地按照妈妈的方法，小心翼翼地

拿起一张饺子皮。我心想饺子得馅多才好吃，于是我使劲舀了一大勺馅。当我将饺子皮对折一捏时，哎呀！馅漏出来了。妈妈看到了我的不知所措，我只好如实地把自己的“贪心”告诉了妈妈。

“没关系，再包一个，这次放馅可不要贪多了！”妈妈和颜悦色地说。经过努力，我终于会包饺子了，包好的饺子白白胖胖，圆润可爱。

我们包完饺子后，爸爸刚好下班回家。一进门，爸爸就问道：“是谁包的饺子呀？”我回答道：“是我和妈妈包的！”爸爸开心地说：“你们辛苦了，我来煮饺子吧！”

不一会儿，热气腾腾的饺子端上了桌。我迫不及待地夹起一个饺子放入口中，那鲜美的味道瞬间在舌尖绽放，牛肉的香气和饺子皮的面香完美结合。看着爸爸妈妈满足的笑容，我心里充满了幸福。

小小“动物园”

小记者 景行小学2021级(10)班 邓旭杰

我那充满欢声笑语的家，其实是一个温馨又奇妙的“动物园”。现在我就来介绍一下我家的“动物家族”成员吧！

我的爸爸属虎，但却温柔和蔼，并且幽默机智。每次与人聊天，他总能出其不意地接住别人的话语，有时还让说话的人哑口无言，让听话的人捧腹大笑。这次假期，我们一家人自驾外出，路过一个村庄，手机导航里传来了提醒：“前方路过村庄，不知道有没有猪呀、牛呀、羊呀什么的。”导航声刚一停止，爸爸想

也没想，立即接话：“有狗！”顿时，车厢里爆发出一阵欢笑。

我的妈妈属羊，可却没有羊的温柔，每当我犯错误时，她就会暴跳如雷，发出“河东狮吼”。记得有一次，我因为贪玩，没有及时收拾书桌，桌面、桌底一片狼藉，书本、废纸、文具到处乱放，妈妈多次提醒，我仍充耳不闻，沉浸在忘我的世界中，完全没有注意到妈妈怒发冲冠，眉头紧蹙。不一会儿，震天动地的呵斥声充满着整栋楼：“你搞什么？你属狗吗？住在狗

窝里吗？这么乱，没看见吗？”我被突如其来的怒骂声震住了，吓得赶紧收拾书桌，不敢多看妈妈一眼。

我属马，但缺少马的沉稳。我喜欢在沙发上跳跃。我常常幻想家里全是敌人，我拿着武器，从这个房间冲到那个房间，从桌子下匍匐到沙发角追击敌人，同时也努力地躲避敌人的追击。外婆看到我这样，常笑着说：“就像一只猴子！”

这就是我的“动物”一家，我爱我的家。

“老鼠偷油”的快乐

小记者 公园路小学2021级(4)班 张乐芃 指导老师:李莉娜

冰心奶奶说：“童年啊！是梦中的真，是真中的梦，是回忆时含泪的微笑。”

一个周末的晚上，我和好朋友胡廷谦、赵晨岳在小区里玩“老鼠偷油”的游戏。赵晨岳是“小猫”，我和胡廷谦当“老鼠”。

游戏在大家的期待中开始。“胡小鼠”蹑手蹑脚地躲到一棵大树下，对我眨着眼睛，向我挥了挥手。我知道信号来了，马

上一溜小跑来到距离“赵小猫”3米多远的地方，鼓起勇气大喊“来抓我呀！”“赵小猫”像风一般向我冲来，我奋力奔跑，但还是被“赵小猫”抓住了。

出师不利，刚开始就被抓住了，这回我可不能掉以轻心。我悄无声息地走到“油房”旁，东张西望，生怕“赵小猫”就躲在我身后。“不会在大树后边吧？”我自言自语，然后慢慢地把手伸

向大树后方。突然，“赵小猫”从大树后跳了出来，我拔腿就跑。这次我像猎豹一样飞奔出去，把“赵小猫”甩得远远的。

“耶！我成功了！”我欢呼跳跃着，“赵小猫”却耷拉下脑袋。我们的笑声打破了夜晚的宁静。“老鼠”偷走的是“油”，却加深了我们的友谊，留下无尽的快乐。

贪玩的星星

小记者 第二十六中附小2021级(2)班 江懿坤

从前，有一颗贪玩的星星，她从天空中俯瞰着热闹非凡的城市，心想，城市一定很好玩，我要去城市玩一玩。

于是，星星化作一道流星，来到了繁华的城市。她看到了一个黑黑的小洞，出于好奇，她探头向里张望，只见一片黑暗。她勇敢地走了进去，发现洞内摆满了各种各样的糖果。

在洞里待了一会儿，她觉得有点无聊，便决定走出去。

突然，她面前出现了一个体型巨大、长满灰色毛发还有两只大耳朵的怪物。星星尖叫起来，“啊，有怪物！”她边喊边往回跑。怪物老鼠以为星星是糖果，星星使劲跑，老鼠紧追不舍，跑着跑着就来到了人行道上。

“噢，这个星星可以用来做手工。”一个小女孩看到了星星，把星星捡了起来带回家。小女孩把星星涂满了胶水，准备做

成手工艺品。“宝贝，快来吃饭了。”忽然，小女孩的妈妈说，小女孩把星星放在桌上，走向了餐桌。

星星趁这个机会从窗户逃了出去。满身胶水让她非常难受，于是她来到旁边的小河里洗洗。水流太急，星星大喊“救命啊”，最后她拼尽全力，好不容易爬上岸。

经过这次冒险，星星想，今后我再也不贪玩了。

日出即景

小记者 潭中路第二小学五年级(4)班 张晋睿 指导老师:韦礼娟

“晨兴理荒秽，带月荷锄归。”我永远记得第一次早起看日出的情景，那一瞬间的美。

刚开始，太阳露了小半边脸蛋，丝丝缕缕的朝霞也渐渐显现，天空从深沉的蓝色慢慢转换成闪亮的黄色。朝霞好像在精心为太阳设计着舞台，壮观而美丽。

过了一会儿，洁白柔软的云朵被染红了。我放眼望去，到处都是意想不到的风景，茂密的树丛从翠绿色变

成了淡雅的粉红色，楼房也披上了一件花红色的“外套”，仿佛置身于幻境里。

这时，天边露出了一抹红，太阳已经露出了大半边脸。这抹红色映照在天际，太阳仿佛是一颗嵌在天边的明珠，绽放着炫酷的光彩，划破天际，让我看到了不一样的光。

太阳终于出来了，把大地照得明亮，使人感到无比的温暖。太阳的光照在我心上，使我永远不能忘记。